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令和５年 第１回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和５年１月 26日（木曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

塩谷俊樹委員、石田仁樹委員、加藤るみこ委員、村岡麻梨委員 

欠 席 者 な し 

説明等の出席者 山中教育総務課長、山本社会教育課長、毛利図書館長、小谷課長補佐兼指導主

事、福田教育総務係長 

説明等の欠席者 な し 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 社会教育課事業について 

(３) 図書館事業について 

議 事 な し 

協 議 事 項 (１) 通級指導教室の指導希望について 

(２) 三朝町いじめ問題調査委員会の設置について 

そ の 他 な し 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後１時 56分 

教育長 令和５年第１回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録承認 前回の議事録につきましては、塩谷委員と石田委員に承認をいただいてお

ります。 

  

３ 議事録署名委員 

指名 

本日の議事録署名委員は、石田委員と加藤委員を指名します。 

  

４ 報告事項  

 教育長   思わぬ大雪でして、昨日と今日と急遽学校を休校させていただきました。

大雪のために除雪が間に合ってないということがありまして、こういう天災

のような場合の休校はだいたい校長権限で休校を決められるということで

すけど、教育委員会に集まっていただいて、協議して小中学校とも休校とい

うことにさせていただきました。 

  コロナの方は、あまり増えてないですね。１週間に２、３人ぐらいはあり

ますけど、学校の方はスムーズにやっていると、開校しているという状況で

ございます。 

  それから、24日の日にですね、小学校で灘本先生による、灘本先生ってス

クールカウンセラーの先生が、ストレスの対処法ということで、ホームペー



2 

 

ジ見ていただくと小学校の５年生を対象にされたと。こういうコロナとか、

内に向かって規制が多い中で、ストレスが相当たまっている、そのストレス

をどう解消するか、そのようなことをしていただいております。 

  また１月７日だったと思いますけど、中学校１年生の北岡武朗さんがです

ね、お米の作文で文部科学大臣賞を受賞されました。次の町報でそのことが

載りますのでぜひご覧ください。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

三朝小学校の施設整備の状況でございますが、三朝中学校グラウンドの解

体工事と三朝中学校プール解体工事は終了し、現在は中学校グラウンドに新

校舎建設のために砕石等を入れる作業をしているところでございます。進捗

状況等は、写真等を町のホームページに掲載しておりますのでご覧くださ

い。 

新型コロナウイルス感染症につきましては、現在までに、感染者の累計は

小学校 98名、中学校は 79名です。引き続き、感染症対策をしっかり行って

いくようにいたします。 

教育長   ここまでで何か、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

各教育委員   （意見等なし） 

 事務局 (２) 社会教育課事業について 

  （資料により報告） 

  １月８日に、二十歳を祝う会がありました。二十歳になられた成年の参加

者は 42人ということでございました。 

  21日には青空体験塾、雪が降りましたので、予定どおり雪遊びができまし

た。中学生のボランティア６人にも参加をしていただいております。 

  ２月５日にはスキー・スノボー教室、体協主催行事ですが、予定をしてお

ります。現在、親子を含めて 29人の申込をいただいております。 

  それから、ここの予定には書いておりませんが、福田桜穂さんのドッジボ

ールのワールドカップカイロの関係の報告でございます。大会では女子の部

で準優勝という結果を収められました。それで、それをお知らせしてお祝い

する懸垂幕を役場の玄関に掲げさせていただきました。12 月 17 日に出場と

いうことで掲げさせていただき、28日からは準優勝ということで表示を変え

て１か月間くらい、19日まで掲げさせていただいております。町報でも掲載

させていただくようにしておりますし、高校生の活躍ということにちなん

で、岡山県の作陽高校に通っておられる高橋陽桜さんという女子の高校３年

生の方が、この度の女子サッカーの全国大会でベスト４という結果を出され

ております。こちらについても町報で報告させていただくようにしたいと思

っております。 

 事務局 (３) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

  移動図書館については 28か所を予定しております。 
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  ２月 10 日の勉強会のテーマは電子作品についてで、業者さんのプレゼン

を受けることにしております。 

  ２月の後半は、２月 22日が「ニャンニャンニャンの日」ということで、猫

の水彩画とか、ペーパークラフトのような作品の展示を予定しております。

こちらは利用者さんから企画の持ち込みがありまして、利用者さんの作品の

展示を予定しております。 

  新春企画として「本の福袋」、恒例の行事となりますが、実施をしました。

今年は町民の方の、余り布を利用してマスコットだとか小物を作っていただ

いたものを寄贈していただきましたので、こちらを福袋のおまけとして入れ

させていただいて、町民の方が手作りされたものですということで表示をさ

せていただきました。大変喜ばれて、可能であれば続けていきたいなと思っ

ているところです。 

 教育長   何かご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 各教育委員   （意見等なし） 

  

５ 議 事  

 教育長  本日の議事はありません。 

  

６ 協議事項   

 事務局 (１) 通級指導教室の指導希望について 

  個人情報ですので非公開とさせていただきます。 

 事務局 （資料により報告） 

 教育長 何かご質問、ご意見がありましたらお願いしたいと思います。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 教育長 そうしますと、この希望については承認するということでよろしいでしょ

うか。 

 各教育委員 はい。 

 教育長 はい、そのようにお願いします。 

 事務局 (２) 三朝町いじめ問題調査委員会の設置について 

（資料により報告） 

 教育長 個人情報に関わることですので、非公開ということでご了解ください。 

  

７ その他  

事務局 明日開催の市町村教育委員会委員研修会について何点か連絡させてくだ

さい。今のところ、事務局の方から雪の関係でのオンライン開催とかそうい

う話は聞いておりませんので、予定どおり出席予定の皆さんについては現地

集合で参集の形でよろしくお願いいたします。 

連絡は２点ございます。１点目ですが、第１分科会にご参加の皆さんにつ

いての連絡です。第１分科会というのは、部活動の地域移行についての分科

会となりますが、分科会の中で意見交換を行うという連絡が入りました。出



4 

 

席される教育委員や教育長の皆さんからご自身が所属する市町村における

取り組み状況や、課題についてご発言いただけるように準備をお願いします

ということですが、本町においてはまだそこまで進んでおりませんので、他

市町の様子をいろいろ聞いていただくような形で参加していただければと

いうふうに思います。 

それから２点目です。紙の方でアンケート用紙を配っておりますが、デー

タをこの後メールでも送りますので、入力していただいたものを返信してい

ただいても構いませんし、紙で書いたものを私の方にファックスか何かで送

っていただいてもどちらでも構いませんので、事務局から直接研修会事務局

にまとめて送付するようになっておりますので、どちらかの形で私に届くよ

うにしてやってください。 

教育長 結局明日は、委員さんと…。 

教育委員 何か、明日の詳しいもの、もらってたかな。 

事務局 はい、お配りしました。また、お渡しします。 

教育長 多分、皆さんが第１分科会…。 

事務局 委員が欠席となりましたが、教育長が分科会２で、委員と委員は分科会１

です。 

教育長 部活動？ 

事務局 はい、部活動です。 

教育委員 １が委員、委員。委員も書いてある。 

教育委員 欠席です。 

教育委員 欠席？ 

教育委員 はい。 

教育委員 委員さんは？講演だけ？ 

教育委員 講演だけです。 

事務局 委員は講演のみですので、分科会１の方に。 

教育委員 西田教育長は２と書いてある。 

教育長 みんなが１に揃うのはどうかと思って２にしてあります。 

教育委員 では、委員さんが三朝町代表ということで。 

教育長 今の部活動移行の話の具合と、１月 18 日に中部の教育長と学校担当課長

と指導主事、社会教育担当者など、皆さん集まってですね、どうしようかと。

とりあえず休日移行だけでも考えようかとかいう話を中部は全体でやって

ます。私が感じている問題は、子どもたちをどうやって放課後移動させるか。

自転車で動ける範囲になると、そこに指導者がおられる活動がどこにある

か。行きたいけど行けない、親が運ばないと行けないという可能性があると

いうことと、今現在、部活動は教員に対して特別な手当が出てます。ところ

が今度は地域移行で地域の人に指導してもらうということになると、スポ少

みたいに会費を払ってですね、活動費を払って賄わないといけなくならない

かというのが、ちょっと負担が増えるよという話になると思う。で、休日移

行の時に、学校の先生たちに部活動手当を使いながら、他の学校の生徒も指
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導してもらうと経費がかからないねという話もあってですね、例えば４つの

学校でそれぞれ同じ部活動を指導してもらう。要は加藤さんが指導で、三朝

の会場でするんですけどいつも、加藤さんが指導でみんなの面倒を見ると。

で、次の塩谷さんがそこに行ってみんなを見ると。ただ指導者同士で指導方

法なり、プログラムとかそういうのは練っておかないといけないというのが

あるですけど、そういうのも一つの手だなっていう話で、今現在は再度学校

に先生方の気持ちを確かめようということでアンケートを取るということ

で別れてます。 

教育委員 結局は先生方にお願いができないだろうかと。 

教育長 というところもあるし、お金をどうやって捻出するかですよね。会場の話

もありますので。 

教育委員 中部で一体となってやろうという考えでいいですか。考え方としては、中

部の中で同じ認識を持って行動していこうということで話をしているとい

うことか。 

教育長 そうです。それで、折り合いがどこで取れるかがね、難しい。子どもがね、

赤碕の子どもと泊の子が端でしょ？ どこに行くか。そうするとそこには競

技がないかもしれませんね。今は運動部の話ですけど。もう一つ、一番難し

いのは吹奏楽です。それぞれの町の備品をどこに置いてどうやって運ぶかが

ね。毎回運ぶのが難しい、その辺がある。美術部の方が、割と書道部とかで

すね、そういうのは割と見やすいかなという気もしますけど、いずれにして

も費用と謝金と移動ですか。あと保険ですね。学校の活動だとスポーツ振興

センターの保険が適用されますけど、それが学校外の活動ってなるとスポー

ツ保険なりそういう保険をかけないと、指導者にとってもリスクが大きい話

になりますし。いろんなことをちょっと調整しながらですから、なかなか早

くにはまとまらないかなという感じがします。そんなような状況だというこ

とをちょっと押さえていただければ。 

他には。 

事務局 議員懇談会を毎年１回行っております。令和３年度は令和４年２月 22 日

に行っております。その内容はＧＩＧＡスクールとか小中連携コミュニテ

ィ・スクールの話を昨年は行いました。今年度も２月に１回、議員さんとの

懇談会を開催したいと思っておりますが、日程とかどうでしょうか。 

教育委員 定例会の前の時間を使ったらどうだろうか。 

教育委員 勉強会ですか。 

教育委員 勉強会の時間を使って、議員との勉強会みたいな形にして、時間がずれた

らずれたで定例会をずらせば、１日で済むでしょ。 

教育長 例えばそれは、いつもは２時から始めるけど、２時半くらいにしておいて、

前１時間を懇談会に充ててっていうようなイメージですかね。そうすると１

回で済む。 

教育委員 済むし、集まりやすいんじゃないかな。議員の都合にもよるけど。 

教育委員 どういう目的でその会はされるんでしたか。 
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事務局 教育行政について、議員さんと年に１回いろんな話をしながらより良い方

向にっていうようなことが目的なんですけど。議員さんの意見も直接聞きな

がら進めていけたらなとは思ってるんですけど。こういう時じゃないとやっ

ぱり話を直接聞く機会もないので。 

教育長 そもそもは、議員さんにお願いする会だったように思います。どっちかと

いったら教育課題のこういうのを議員さんも理解して、協力してよという主

旨の会が、たぶん徳田教育長のころから始まっていると思うんですけど、そ

ういう主旨です。途中でいじめとかあった時には、そういうのの意見交換会

とか、あるいは校長先生方に、学校の様子を議員さんに知ってもらうための

会だったり、その都度時によってその性格が多少はずれますけど、議員さん

に、総務教育常任委員さんに、今の教育委員会でやっていることを理解して

もらうという主旨です。 

教育委員 それには、やっぱり委員も参加しないといけないんですね。 

教育長 もう一つ言うとね、懇親会しようかなと。それもあってね。今はそういう

のはあまり流行らないんですけど、そうやって飲みながら、その後ざっくば

らんに話をしようという会です。 

事務局 そうしたら、次回の教育委員会定例会の日程を決めて、その日にちでいい

か議員さんの方に問うよう進めたいと思います。 

あとすみません、もう１点、総合教育会議なんですけど、１年に２回開催

をさせていただいております。令和４年度１回目は７月 29 日に小中連携の

ことと部活動の地域移行の話を総合教育会議でいたしました。今年度もう１

回開催をして、部活動の関係のこととか、重大事案について話し合う機会と

いうか、総合教育会議で話ができたらというふうに考えておりますが、いか

がでしょうか。 

教育委員 重大事案というのは、先ほどのいじめのことですか？ 

事務局 そういうこととか、部活動の地域移行の話につきましても、せっかく教育

長の方が申し上げたんですけど、今、県が方針を少し変えたことによって、

前回の話と少し変わってきておりますので、その辺りの話をしたいと思って

るんですけど、そうした時にやっぱり部活動の地域移行って予算とかそうい

うこととかにも関係しますし、そういうふうな話を総合教育会議で話ができ

たらなというふうに思っております。 

教育長 ちょっと補足するとね、結局国がですね、令和７年までに地域移行しまし

ょうと言っていたのを棚上げしちゃったですよね。県も方向は当面しない、

しなくてもいいよみたいなメッセージが出て、今地域の実情に合わせてでき

るところからやりましょうみたいなトーンダウンしているものですから、そ

れのことだよな？ 

事務局 はい。 

教育委員 でも、室伏長官は絶対やるっていう方向性でこの前話をしておられました

よね。 

教育長 いずれは移行するということですよね。 
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教育委員 すごい温度差があってという感じがして、どうなってるのっていう感じな

んですけど。 

教育長 ７年に向かうぞって言っていて、本気でしないといけないというふうにな

った途端に、もう少し先でもいいですよって言われちゃったのでね、国が。

余計どうしたらいいのかっていうのを迷っているんですよね。 

教育委員 総合教育会議で、教育委員は何をすればいいんですか。この前出た時に…。 

教育長 総合教育会議って、本当は町長がですね、こういうことをしてください、

こういう話っていう、町長の指示、方針があって、それを皆さんに伝えて、

どう思われますかと意見交換をして、それを町政に反映する、あるいは教育

行政に反映してくださいよっていうような話を本当はするんですけど、なか

なかそういうふうにはなってないというか。ただ法律で決まってますから、

どっちにしてもしなきゃいけないんですよ。これだけ小さい町だと、町長室

でちょっと話をしようとかね、町長の時間が空いてるときに、町長に定例会

に来てもらって一緒に話をしようでもできないことはないんですよ。けどこ

とさら町長が主催で教育総合会議を開くと。要は首長の政策が教育に反映さ

せたいというのがですね、多分です。 

教育委員 だから重大事案といっても、今、話をして、いろんな意見を出して、また

町長の時に同じことを言うのが、というのがあったり。で、前にもこういう

時にね、一緒に話をしちゃえばいいかというのがあって。 

教育委員 どっちが早い方がいい？ 議員と町長。総合教育会議で町長と打ち合わせ

会議をするのと、議会と懇談するのと。町長と最初に話を合わせておいた方

がよければ、そういうことになる。町長と教育委員が認識が違うのに、議員

と話をしてもいけないだろう。総合教育会議でちゃんとした認識を持って、

議会にお願いすることはするし、議員の意見を聞くというのがいいのではな

いかと思う。 

教育委員 本来の主旨からいえば、町長さんは自分の思いを教育行政に反映させてほ

しいって言っていただいた方がいいわけですよね。 

教育委員 教育委員としても、町長にこういう町の行政を、町政をやってくださいよ、

そういう話をして、こういうことをやりましょうという意見交換をやるよう

な、そういう会議でしょ、この総合会議は。 

教育委員 じゃあ先に町長…。 

教育委員 当然そっちの方が、議員と意見交換するのにやりやすい。 

教育長 段取りとしては、その方がね。 

教育委員 後で町長に、議員はこんなこと言ってますけど、これやってもらえますか

って言っても、それは議員の話だ、みたいな話になっちゃうんじゃないか。 

教育長 スケジュール的な話がね、２月ね、町長査定って予算の話をしてると思う

んですよ。町長の日程が取れるかどうか…。 

事務局 町長の日程、調べてみます。 

教育委員 町長が済んでから議会の調整をするってことになったら、町長は１月？ 

２月？ 
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事務局 ２月、町長はね、町長査定があって…。 

教育長 何日がいい？ 

事務局 ２月 17 日か 24 日か 27 日じゃないと町長は空いてない。出張とかもある

ので。 

教育長 定例会と合わせるとしたら…。 

事務局 それは議会、議員との懇談ですよね。 

教育長 総合教育会議も一緒だったら。 

事務局 みんな同じ日ってことですか。 

教育長 ３つはできないけど、２つならできるでしょっていう。 

教育委員 舌の根も乾かんうちに言わないといけないことになる。「お前さっきあれ

言いよったがないや」「さっき？」って。 

事務局 内容が変わるかもしれないです。 

教育長 変えた方が、話はしやすいと思いますけどね。 

教育委員 変わってもいいと思う。 

教育委員 議員さんとの話は、教育委員会からお願いする会ですか。それとも議員さ

んからの要望の会ですか。 

教育委員 お互いの教育に関する意見を言う会。 

教育委員 ただ話し合う？ 

教育委員 ただ話し合って…。 

教育委員 懇談ですよね。 

事務局 懇談です。 

教育長 一回、聞いてみますかね、委員長に。どうしましょうかって。 

教育委員 聞くならその日の調整で、この定例の委員会の日にどっちかをぶつければ

いい。 

教育長 で、総合教育会議はっていったら、今予定しているのがですね、21日か 24

日くらいがいいのかなって、今日程の調整をお願いしようと思っていたんで

すけど、町長の日程はここには合わないよね？ 

事務局 合わないです。 

教育長 なので、ここには町長の日程は合わないですね。17日とか、27日とか。 

事務局 17日か 24日か 27日しか空いてなかったです。 

教育長 24日？ 24日が良ければ定例会と抱き合わせで開けないことはないですよ

ね。 

事務局 総合教育会議をですね。 

教育長 定例会をしておいて、総合教育会議をした方がいいんでしょうけどね。 

議員との懇談会は委員長に聞いてみます。 

教育委員 議会が３月６日からあるでしょ？ 

教育長 はい。 

教育委員 それまでに議員との懇談会というのもしておいた方がいいんじゃないか。

済んでから懇談会をしても、もう決まったようなことを話すようになっちゃ

うから。３月６日までに懇談をしておいて、問題があったら、議会に対する
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問題も解決するのではないか。 

事務局 ２月？ 

教育委員 ２月中に懇談しておいた方がいいと思う。 

事務局 明日、臨時議会があるので、その時に、いつだったらいいかというのを話

を聞いて、調整しようかと思っていました。 

教育長 では、その他は以上ということにします。 

   

８ 閉 会    

教育長   次回については、２月 21日火曜日、午後２時 30分集合、定例会は午後３

時からということでよろしくお願いします。 

以上をもちまして、令和５年第１回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後２時 51分 
 


